



СЕЛЬСКИЙ ТРУБОЧИК

БАҒДАРЛАМА

Газета основана в декабре 1942 года

13 июля
2013 года
СУББОТА
№ 28 (7356)

Астана – гордость страны

В минувшие выходные казахстанский народ отметил важную дату в жизни нашего независимого государства – День столицы. Главному городу Казахстана исполнилось 15 лет. С этой знаменательной датой казахстанцев тепло поздравил Президент Лидер нации Нурсултан Абишевич Назарбаев. В своей статье «Астана – великая эпоха и стратегический вектор Казахстана» Глава государства рассказал о том, как пятнадцать лет тому назад у него возникла идея о переносе столицы, как развивался город и каковы перспективы его развития.

Я, как наверное, очень и очень многие жители нашей страны, хорошо помню, каким был этот город до перевноса в него столицы. Даже не верится, что за такой короткий по историческим меркам срок он стал потрясающе красивым, величественным городом, символом стремительного роста, благополучия и процветания Казахстана, которым восхищается весь мир, удивляясь стремительным осуществлением грандиозных проектов и уникальными архитектурными шедеврами. Сегодняшняя Астана – это современный мегаполис, признанный центр общественно-политической, экономической, научной, социальной и духовно-культурной жизни.

Читая статью Н. А. Назарбаева, не перестаешь восхищаться его дальновидностью, тем, с какой любовью и гордостью он рассказывает о достижениях, произошедших в столице.

Я немало поражен тем, что при всей своей занятости Нурсултан Абишевич так скрупулезно относится ко всем вопросам развития и застройки Астаны, а такие ее достопримечательности, как «Байтерек», «Пирамида», архитектурный ансамбль «Отан қорғаушылар», комплекс «Хан-Шатыр», «Астана Опера», «Мәңгілік ел» и другие и вовсе сооружены по его эскизам. Этот город, несомненно – детище Президента, в каждый уголок которого он вложил свою душу и сердце. Наверное, именно поэтому город получился таким теплым и гостеприимным. Не случайно, нашей столице присвоена премия ЮНЕСКО Город мира, а в 2017 году она станет хозяйкой международной выставки «ЭКСПО-2017», в которой примут участие около ста стран. Все это свидетельствует о высоком имидже нашего государства и не менее высоком авторитете главного города республики, который мы все любим и которым гордимся.

М. КАРИБАЕВ,
директор музыкальной школы
п. Молодежного.

Спорт жабдықтарын сыйласы

Астана мерейтойна орайласырылган тамаша барып сөттер – Пионер балалар уйнде жеңи Литвинов жағын лагерінде тәрбиеленүші балалардың жағын демалысын аудан әкімі Серхан Аймақов өзі барып, бақылап қайтты.

Екі үкүмнің бала төрбесіне басекелестігін ерекше айта кеткен жөн. Олардың пайдалы еңбекке араласуы арқылы балалардың жас кезінен еңбексүйіш, тапқыр болып есүне үлкен мүмкіншілктер қарастырылған. Пионер балалар уйі бау-бакша есірумен айналысса, Литвинов лагері балалардың пайдалы еңбектері арқылы жасыл желеекке беленген. Балалардың спортқа деген күлшіліктері көремет. Соған лайық спорт аландарына арналған аудан әкімі сыйлығы балалардың көңілінен шықты.

С. СМАХАНҰЛЫ.



События в мире

Цена на нефть в мире достигла максимума за 14 месяцев

Политический кризис, который развивается в Египте, повлиял на мировой уровень цен: стоимость нефти достигла своего максимального значения за последние 14 месяцев.

К полудню 3 июля по московскому времени цена за баррель нефти «Брент» на Лондонской бирже поднялась до уровня в 105,2 американских доллара, а на Нью-Йоркской бирже за баррель техасской светлой нефти предлагали цену в 101,8 американских доллара. Именно эти показатели оказались самыми высокими за период с мая прошлого года.

Несмотря на то, что Египет сам по себе не является крупным производителем нефти, этот продукт остается главным по объему в структуре египетского экспорта. При этом Египет осуществляет полноправный контроль над Суэцким каналом, что позволяет стране влиять на уровень цен на нефть.

Напомним, что в настоящее время в Египте проходят массовые антиправительственные акции протеста, при этом они продолжаются уже неделю. Одно из требований протестующих – отставка действующего президента Мухаммеда Мурси, который занял свой пост на прошлогодних выборах.

«Экологияны қорғау, табигатты сақтау қазіргі жастардың қолында»

«Таза болса табигат, аман болар адамзат»

Адам – табигаттың ажырамас белгі. Табигат пен адам қатар ұғым. Адамсыз табигат, табигатсыз адам өмір сүруі мүмкін емес. Адам табигатты қасиет тұтады. Табигат – тіршіліктің құт-берекесі. Табигатты қорғау міндеттіміз, оның сырын қазіргі кезе дейін ғалымдар зерттеуде. Қазақтар жүлдөздірға қарап бағыт бағдарды болжаган. Табигат біздің асқаруашымыз, байлығымыз, күнделікті тынығатын сарайымыз. Табигат – адамның енбегінсіз, адам иғілігі үшін жараптап жаратылыстың сыйы. Адам табигаттың патшасы деген үғым бар. Сондықтан табигат адам үшін – асыл ана. Әйткені адам баласы табигатта, тіршілік есін-еніп, жетілген. Қажетін алғып, өз пайдасына жаратқан. Табигат – ырыс пен мол қазынаңың қайнар көзі, адам денсаулығының сенімді сакинасы. Үрпақтан - үрпақта мол мұра ретінде калушы. Табигаттың жануарлардың мүйізінен немесе есімдіктің тамырынан халық емшілері дері – дерметтер жасаған сонымен қатар адам ағзасына дерінің септірі тиетінін анықтаган. Табигаттың сырын білмей, қалай болса солай пайдалану ойға қонысыз. Әйткені оның салдарынан табигат байлықтары кемі түседі. Қазіргі таңда табигаттың ластануы үлкен, аса зор мәселе. Бұл барлық дүниене жүзінде қарастырылуада. Табигат – сез жетпес сұлупық, ба-

жетпес қазына, кез тоймайтын есімдік, айтып жеткізе алмайтын қыры мен сыры мол құбылыс болғанымен қазір сол табигат нашарлауы салдарынан адам өміріне етешекшілік жағдай тұдыруды . Біз табигаттағы әрбір жайқалып тұрған гүлге, мөуелеп тұрған ағашқа қамқорлықтан туындысы қажет. «Бір тал кессен, он тал ек» демекші, айналымызда табигаттан лас істі, ауру тұдырушы бактерияларды жоюшы тал, жасыл желеқ. Салуатты өмір салтын үстенде аясында адамның қоршаган ортасы таза болуы шарт. Табигаттың қорғаны жас үрпак - біз. Табигат адамның бойына қуат, өзіне шабыт беруші. Адам ағзасы нашарлауы шаң-тозаң, қатты сұық және ыстық желдерден, микробтар, тұтін, улы газдар мен бактериялардан бастау алады. Табигаттың зардалтына қарастырылған. Адам табигатқа мейірімділікпен, сүйіспеншілікпен, қамқорлықпен қарап, үйлесімділік сақтағанда, адамзат баласы үшін табигат - көң сарай, мәңгі тозбас күтті коныс болады. Жер бетіндегі барлық тіршілік атаулы табигат-анаға қарызыдар. Сондықтан да табигатпен санааспау - ана сүтін ақтамағанмен пар-пар. Адам баласы оның ең ұлы қамқоршысы екенін ешқашан естен шығармауымыз керек.

Табигатқа деген сүйіспеншіліктері қазіргі үрпаққа үлгі-әнеге. Сондықтан да орман-тогайларды сақтап, қоршаган ортасын, өзен мен көлдердің ластанбауына ерекше мән берген жөн. Ендеше, елім, жерінде деген ел азamatы өз тұган жерінің тағдырына немікрайты қарамай, қоршаган ортасын тазалығына атсалысы туи. Табигаттың адам үшін маңызы зор.

Қазіргі таңда табигатты қорғаудың түрлі заңдар шығарып, оны жүзеге асыру, үлттық парктер, қорықтар санын молайту, «Қызыл кітапқа» енген есімдік, жануар түрлерін қорғап, кебейту және табигаттың иміді жөн үкілті пайдалану, «Жасыл ел» үйімінің жұмысын нығайту, жандандыру жолдары қарастырылған. Адам табигатқа мейірімділікпен, сүйіспеншілікпен, қамқорлықпен қарап, үйлесімділік сақтағанда, адамзат баласы үшін табигат - көң сарай, мәңгі тозбас күтті коныс болады. Жер бетіндегі барлық тіршілік атаулы табигат-анаға қарызыдар. Сондықтан да табигатпен санааспау - ана сүтін ақтамағанмен пар-пар. Адам баласы оның ең ұлы қамқоршысы екенін ешқашан естен шығармауымыз керек.

Г. ОМАРОВА,
«Бүйратау» МУП РММ-нің
экспкурсоводы

Елорда тойын

— Ел болып қарсы алдық

Жас мемлекеттіміздің қалыптасу дәүіріндегі басымдықтың бірі – Астана қаласының өмірге келуі. Бағы жаңған қазақ халқы осы аз уақыт ішінде Елордамыза талай тымді бағдарламаларды іске асырып, талай белестерді бағындырып келеді. Сол жетістіктің дәлелі ретінде өлемдік ЕКСПО – 2017 көрмесін женип алғанымыздың өзі мақтанды. Ғұмырлық дамып, жетілген үлкен қалаларды басып озған қазақ елінің астанасы, Астана қаласына бүгін небері 15 жыл толды. Қарқімен көз тамсантар асем қала Астананың 15 жылдығын Арқа жүрті, оның ішінде Осакаров ауданы халқы дүбірлете тойлап етті.

Мерекеге арналған кешенді шаралар көнт орталығындағы саябақта еткізілді.

Таңтеренгісін саябақ ішіндегі «Ғашықтар бұрышын», салтанатты түрде аудан әкімі Серхан Аймақов пен аудандық мәслихат хатшысы Қанат Саққұлақов ашып, аудан тұрғындарын мерекелерімен күттікітады.

Жас мемлекеттіміздің болашағы жаңтар үшін жасалған үлкен қамқорлық аркасында отау құруы жүлел, халық саны артуда. Жас жұбайлардың той алдындаға ғашықтық сырын бөлісіп, тілек ағашына арман – максаттарын іліп, естөлік ретінде суретке түсіп ез болашақтарына жарқын жол ашуына осы жер таптырмас орын болып табылмақ. Соның бір дәлеліндегі осы күні алғаш өмірге қадам басқан жас жұбайлардың үйлену тойы құрметіне «Ғашықтар алаңында» алғашқы жар – жар айтылды.

Саябақтың дала сақнасында Астана қаласының 15 жылдығына арналған концерттік бағдарлама үйімдістарырылды. Аудандық «Нұр Отан» ХДП қатарына жастар қабылданып, аудан орталығындағы мектеп оқушылары «Жас Қыран» мүшелігіне етті. Аудан әкімі бастаған зиялды топ екілдері партия билеттерін табысталап, жас жеткіншектер кеудесіне «Омырау» белгілерін тақты. Елорда құрметіне арналған шарада Литвин мектеп - интернатының тәрбиеленүшілері үжымдық жеке өнерлерін көрсетті. Кешкісін дала сақнасындағы концерттік бағдарлама, мәдениет қызыметкерлері белсенділігімен еш үзілісіз кеңейтілген көлемде «Сәлем саған Астана» атауы үздік әндерімен толықтырылып, жастар белсенділігімен флешмоб еткізілді. Інір қарандысында саябақтағы «Ғашықтар бұрышында» махаббат символы ақы мен жершары ескерткіші шамын жағу тұсаукесері етіп, мерекелік оташашу рәсімі жасалып, жүршылықтың көніл – күйімен, сәнсалтанат жарасымын тауып, мерекелік той – думанға ұласти.

Қ. ҚАПАН

Тәттімбет мұрасын насхаттаушы



ХАЛЫҚ
ТАРИХ
ТОЛҚЫНЫНДА

Қазақстан Республикасының «Мәдениет саласының үздігі», Қазақ халқының ұлы күші композиторы Тәттімбет Қазанғапұлының мұрасын зерттеп, халық арасына көнінен насхаттаушы, Тәттімбеттің үрпағы, күші Тұрысбек Тұсінбеков бүгінде Астана қаласында тұрады. Тәттімбет күйлерін ең алғаш грампластинкаға жинақ-тап, сонда «Сарықамас» күйі Тұрысбектің орындаудың жағында. Домбырашы «Майдасары», «Балқантау», «Шайырғалы», «Бертіс» күйлерін шебер орындаушы және



«Маңыбай», «Мінекей», «Кенжетай» күйлерінің бұрыннан белгісіз нұсқасын жаңартып, насхаттап келе жатыр. Астана қаласында «Тәттімбеттің алтын домбырасы» қоғамдық қоры құрылған. Астанада «EXPO-2017» бағдарламасы аясында Қазақ саз енері мұражайы ашылады деп

жоспарлануда және 2015 жылы ұлы күші, композитор Тәттімбет Қазанғапұлының туғанына 200 жыл толмақ. Осы қарсанды Тәттімбет мұраларына қатысты тың деректер болса, редакцияға хабарлауарынызды етінеміз.

С. СМАХАНҰЛЫ.

Празднование 15-летия

Астаны в лагере «Достық»

В КГУ «Средняя школа № 2 села Есиль» были проведены мероприятия, посвященные празднованию Дня столицы.

1 июля был проведен «Круглый стол» на тему «Мой выбор». В ходе проведения «Круглого стола» дети учились процессам саморегуляции своего состояния, отвечать за свои поступки, умению принимать себя и других детей такими, какие они есть, повышать способность осознания каждым ребенком самого себя. Ребята узнали много нового о себе и других и пришли к выводу, что каждый должен сам обдуманно делать свой выбор в любых жизненных ситуациях.

2 июля с целью воспитания у детей гуманизма, миролюбия, как основы национального согласия, в пришкольном лагере «Достық» была проведена презентация «Роль Первого Президента Республики Казахстан в становлении и развитии столицы». Ребята познакомились с достопримечательностями нашей столицы и ролью Президента в её становлении и развитии, дети разучивали игры народов Казахстана. День прошёл плодотворно, весело и задорно.

3-4 июля в пришкольном лагере были проведены конкурсы чтецов «Астанам – маңтанышым», «Гордость нашего Казахстана». Целью этого мероприятия являлось воспитание суверенной личности гражданина – патриота, формирование гражданского сознания, формирование у детей осознанной эстетической культуры, традиций, общечеловеческих ценностей своего народа и народа, проживающего в Казахстане.

5 июля была проведена игра-путешествие (заочное) по городу Астане «Астана – ару қала». Ребятам были показаны слайды достопримечательностей столицы и рассказы истории их создания. Затем была проведена викторина «Столицы Казахстана», в ходе проведения которой ребята показали хорошие знания об истории создания столиц Казахстана, узнали много нового и интересного.

6 июля школа была празднично украшена лозунгами и шарами, звучала музыка. Торжественная линейка, посвященная вступлению учащихся в «Жас Ұлан» началась с принятия обязательств организации. Право повязать галстуки было предоставлено старшим «Жас Ұлановцам». С ответным словом выступили учащиеся 2 класса, которым было присвоено почетное звание членов младшего звена «Жас Қыран», а ученикам 5 класса, старшего звена звание «Жас Ұлан». Они исполнили гимн «Жас ұландар әні» Единой Республиканской детско-юношеской организации «Жас Ұлан». Со словами поздравления к ребятам обратилась заместитель по воспитательной работе Т. Арапина. После торжественной линейки была показана презентация «Астана – прошлое и настоящее». Для учащихся был проведен конкурс рисунков, посвященный празднованию юбилея столицы нашей Республики «Астана – 15 лет». В проведении всех мероприятий принимали участие учителя Бухлова Т. Е., Васина Н. С., Гейнц А. А.

С. МУСТАФИНА

с. Есиль

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ!

4 июля 2013 года в преддверии празднования Дня Астаны отделением дневного ухода на дому для детей-инвалидов было проведено благотворительное мероприятие «Музыкальная ромашка», в котором приняли участие 20 детей-инвалидов, обслуживаемых отделением. Аким района Аймаков С. Ж. вручил подарки всем участникам мероприятия. Благодаря спонсорской помощи предпринимателя Мажура В. М. и народной

целительницы Гульбадан-апай, в завершение мероприятия для детей был накрыт праздничный стол.

Мы желаем всем, кто поддерживает нас во всех начинаниях, оказывает спонсорскую помощь душевного тепла и успехов в деятельности, финансового благополучия.

ГУ «Отдел занятости и социальных программ»

Дәстүр сақталып келеді



Ауданымыда мереke күндері нерестелі болған әйелдерге құрмет көрсету дәстүрге айналып отыр. 6 шілде күні «Нұр Отан» ХДП аудандық терагасының бірінші орынбасары Д. Бекова мен Осакаровка кенті әкімі Е. Бейсембаев аудандық орталық перзентханада болып, Инж. Еркебұланқызын өмірге өкелген ана Солдатхан Жемсұлді арнағы күттүктады. Осылайша Астана қаласына 15 жыл толған мереілі, жұлдызды сөтте аудан халқы маңташы етіп айта жүретін бір нересте өмірге келді.

С. СМАХАНҰЛЫ.



Молодежная политика

Сегодня наша Родина вступила в новый этап развития. Перед страной стоят масштабные задачи модернизации. Ключевая роль в реализации замыслов Лидера нации возложена на молодых казахстанцев. Молодежь страны должна формировать новый облик страны, выдвигать новые идеи и стать основной движущей силой обновления Казах-

стана. Поэтому наш Президент особое внимание уделяет развитию молодежи.

В районном Доме культуры пос. Осакаровка при организации управления по вопросам молодежной политики Карагандинской области состоялся информационно-культурный караван «Жастар - Жастарға» для молодежи Осакаровского района. Караван



ТВОРЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ

Стало добной традицией ежегодно проводить в районе отборочный тур Дельфийских игр.

Цель этого мероприятия – выявление и поддержка талантливой молодежи, воспитание молодого поколения в духе патриотизма, tolerance и интереса к другим культурам, а также практическое развитие крепнущей во всем мире идеи Дельфийских игр как высшего форума искусств.

Дельфийские игры представляют собой эффективный инструмент сохранения культурного наследия, поиска и поддержки молодых талантов, эстетического воспитания подрастающего поколения, содействия межкультурному диалогу и развитию многообразия культур.

В ЦДОШ п. Осакаровка состоялось конкурсное прослушивание IX Дельфийских игр по номинациям – эстрадное пение, баян, фортепиано, домбыра, фотография. Для оценки конкурсантов – исполнителей по разным критериям или в разных номинациях организационным комитетом было создано жюри. По итогам прослушивания жюри распределило места среди конкурсантов, занявших первые

проходил в формате пленарного заседания, работа по секциям, обмен мнениями.

Для молодежи района были проведены семинары по вопросам профилактики правонарушений среди молодежи, которые провели инспектор по делам несовершеннолетних Департамента внутренних дел Карагандинской области по предупреждению торговли детьми и других наихудших форм детского труда, начальник отдела мониторинга информационно-аналитической работы Департамента по защите прав детей Карагандинской области, по развитию лидерских качеств, директор негосударственного учреждения «Новое время» г. Караганда.

В завершение работы каравана совместно с представителями творческой молодежи из г. Караганды и нашего района была организована концертная программа.

23 июня шесть конкурсантов из нашего района приняли участие в областных Дельфийских играх в г. Караганде, по итогам конкурса в номинации «Домбыра» Нұркелді Серік получил диплом третьей степени, в номинации «Фотография» Шолтоаев Казбек прошел на республиканские Дельфийские игры.

Мы желаем им удачи и новых творческих побед!



Мүгедектердің құқықтарын қамтамасыз ету және өмір сири сапасын жақсарту жөніндегі іс-шаралар жоспарын іске асыру шеңберінде мүмкіндіктері шектеуді адамдар және қоғамдық бірлестіктер арасында «БӘРДІМӘЗ БӘРДЕЙМӘЗ - КЕМСІРТУДЫ БІЛМЕЙМӘЗ» атты алғашқы республикалық сайысын өткізу шарттары

Сайысты өткізудің мақсаты - мүмкіндік шектеуді адамдардың өзін іс жүзінде көрсету және шығармашылық өлеуеттін дамытуға жәрдемдес, қоғам емірінің барлық салаларында мүгедектеге басқа адамдармен тәң мүмкіндіктер туғызуға қоғамды тарту болып табылады. Сайыс мүмкіндіктері шектеулі адамдардың, балалардың, жастардың, мүгедектер күрган

қоғамдық бірлестіктердің 6-дан 45 жасқа дейінгі жас тобының арасындағы екі кезеңнен тұратын 10 номинация бойынша өтеді.

1. «Үздік өлеуметтік жоба»
2. «Кесібінің үздігі»
3. «Үздік спортшы»
4. «Ақылдылар»
5. «Ең тату отбасы»
6. «Үздік жасампаз»

Условия проведения первого республиканского конкурса «РАЗНЫЕ-РАВНЫЕ» среди общественных организаций инвалидов и лиц с ограниченными возможностями, проводимого в рамках реализации Плана мероприятий по обеспечению прав и улучшению качества жизни инвалидов в Республике Казахстан.

Цель: содействие развитию потенциала и самореализации лиц с ограниченными возможностями и привлечение общественности к созданию для инвалидов равных с другими лицами возможностей во всех сферах жизни общества.

Конкурс проводится среди детей, молодежи из числа лиц с ограниченными возможностями, общественных

объединений, созданных инвалидами в возрастной группе от 6 до 45 лет по 10 номинациям:

1. «Лучший социальный проект»
2. «Лучший по профессии»
3. «Лучший спортсмен»
4. «Умники»
5. «Самая дружная семья»
6. «Лучший творец»
7. «Лучший танец»
8. «Лучший исполнитель»
9. «Золотое перо»
10. «Лучший студент».

Заявки на участие принимаются с 15 июля по 31 июля.

За дополнительной информацией обращаться в оргкомитет по телефону 41424.

Знакомьтесь с пернатыми

Многообразный мир птиц становится особенно интересным, когда каждая, даже мимолетная, встреча с птицей несет радость узнавания, а затем и наблюдения за жизнью пернатых. Завязать такое знакомство с дикими птицами непросто, да и очень шустрые пернатые обитатели полей и лесов, да и летний, зеленый наряд земли, когда птиц особенно много, да же самых ярких птиц надежно скрывает от глаз.

И все-таки опытный наблюдатель умеет определить по виду каждую птицу, даже самую мелкую, которая хотя бы на миг покажется в его поле зрения либо подаст свой голос.

В мире природы каждое животное занимает определенное жизненное пространство - биологическую нишу, как говорят натуралисты и орнитологи. И разделение пернатых на группы лесных, полевых, болотных или водоплавающих уже упрощает знакомство с ними. Внутри этих категорий каждая птица занимает свой «этаж», или характерную станцию обитания.

В облике промелькнувшей в зарослях птицы наблюдатель должен выделять основные и самые броские отличительные особенности. Это в первую очередь величина птиц - ее следует определять не в сантимет-

рах, а примерно, сравнивая с самыми обычными видами - воробьем, скворцом, вороной, гусем. По размерам и формам клюва незнакомую птицу можно отнести к группе тонкоклювых насекомоядных или, наоборот, толстоклювым любителям зерна, семян, словом, любителям растительного корма.

Птиц среднего и крупного размера определить сравнительно просто: сделать фото, воспользоваться специальными определителями для птиц или интернетом. Наиболее распространенные в нашей местности птицы хорошо нам известны с детских лет и школьной скамьи.

Так, к примеру, редко встречающаяся у нас птица зорянка, песни которой можно слышать с утра и до самого вечера. Самец чуть меньше воробья, основной фон оперения красновато-коричневый, голова и верх шеи голубовато-серые. Самки и молодняк окрашены бледнее, но у птиц обоих полов, как и молодых, хорошо заметны белые полосы на крыльях.

Белую трясогузку не спутаешь ни с одной птицей, обратив внимание на черно-белую окраску головы и груди, общий голубовато-серый тон оперения и манеру бегать у воды или по земле, как бы кланяясь и потряхивая хвостиком на каждом шагу.

Варакушка тяготеет к воде еще больше, чем трясогузки, предпочитая места, где к плесам прыгают куртики кустарников и участки обнаружившегося из-под воды ила. Здесь она любит кормиться, а свою певесенку, в которой слышны переняты голоса множества птиц, варакушка исполняет, сидя на веточке. На фоне скромного коричневого «платья» варакушки лазурной синевой сверкает нарядный «передник» с белой или красноватой звездочкой - брошью по-средине.

Пеночки зеленовато - серые крохотные, вдвое мельче воробья, все на «одно лицо».

Садовая камышевка на первый взгляд похожа на пеночку, но чуть плотнее, а ее острый уплощенный клювик без уступа продолжает лобную часть головы. Но разглядеть себя поближе эта птица не дает, она держится в густых зарослях смородины, малины, шиповника.

Научившись определять самых распространенных птиц, начинающий любитель сможет постепенно узнать и остальных пернатых.

**А. МИНАКОВ,
зам. генерального директора
РГУ ГНПП «Буратай» по науке**

Реализация системы здравоохранения Казахстана

Современные технологии в медицине



В Казахстане действует Программа развития онкологической помощи на 2012 - 2016 гг. Государство планирует выделить 200 млрд. тенге для повышения доступности высокотехнологических методов диагностик и лечения, создания реабилитационной системы онкологической помощи. Рак, по показателям смертности, на втором месте после сердечно-сосудистых болезней. Ежегодно в Казахстане выявляется 30 тыс. новых случаев онкозаболеваний. В стране очень много запущенных случаев рака. Доля больных, выявляемых на ранней стадии, составляет 47 %, а чтобы Программа считалась эффективной, долю раннего выявления рака нужно довести хотя бы до 60 %. Поэтому инициатива Главы государства по развитию в Казахстане передовой

онкологической службы исключительно своевременна.

Известно, что современной цивилизации присущ нездоровий образ жизни, недостаточная физическая активность, неправильное питание и склонность к вредным привычкам. Все это относится к факторам риска и ведет к увеличению распространенности рака молочной железы, простаты, толстой кишки и других видов онкологических заболеваний. Немаловажную роль в снижении смертности от этих видов должна сыграть последовательная реализация вторичной профилактики рака шеи матки и толстой кишки с помощью широкомасштабных программ скрининга и раннего вмешательства. Раньше считалось, что хирургическим путем можно радикально уничтожить рак. Однако радикальное хирургическое лечение рака себя не оправдало. Сейчас он чаще всего лечится путем хирургического удаления опухоли, остатки которой затем уничижаются с помощью радиационных лучей и токсических лекарств, называемых химиопрепаратами.

Большой прорыв в радиолучевой терапии рака был связан с такими технологиями как кибернож, гамма-нож, протоновый луч. Их относят к категорий радиохирургических методов в связи со способностью точечно

уничтожать раковые опухоли, как бы вырезая их лучом. Что касается химиотерапии, то онкологи продолжают работать над химическими веществами, которые способны блокировать рост раковых клеток либо просто уничтожать их.

Однако проблемы радиационного облучения и химиотерапии заключаются в том, что, наряду с раковой опухолью, уничтожаются или страдают здоровые клетки и ткани организма. Результат - побочные эффекты, такие как тошнота, рвота, выпадение волос и многие другие. Эти осложнения порой бывают невыносимыми, особенно для истощенного болезнью пациента. Сейчас уже создано более 20 новейших лекарств, которые способны прицельно уничтожить рак, воздействуя на различные механизмы его развития. Это так называемые таргетные (прицельные) лекарства, которые точно «быть» по молекулярным мишениям раковых клеток. Их главное преимущество в том, что они не повреждают здоровые ткани и поэтому их применение сопровождается лишь не значительными побочными эффектами. Вторая категория - это лекарства, которые усиливают естественную иммунную защиту. Раковые клетки способны вырабатывать вещества, которые тормозят актив-

ность иммунных клеток. Именно над преодолением таких подавляющих сигналов сегодня работают умы многих онкологов и иммунологов. Благодаря их совместным усилиям, в последние годы были разработаны и прошли успешные испытания новейшие иммунологические препараты против рака.

Важно отметить, что в отличие от вирусов и бактерий, раковые клетки не являются «внешними врагами», легко распознаваемыми иммунной системой. Скорее это собственные клетки, которые в результате мутации превращаются в бесконтрольно размножающихся обратной и паразитов, поглощающих ресурсы человеческого организма. Однако в последние годы разработан ряд лекарств, которые эффективно помогают иммунной системе распознавать и прицельно уничтожать рак. К ним относятся новые экспериментальные препараты, которые блокируют вещества, тормозящие иммунные клетки.

Также разрабатываются новые лекарства, основанные на способности иммунных молекул связываться с молекулярными мишениями на поверхности раковых клеток. Если к таким молекулам присоединить токсин, то они смогут разрушать раковые клетки, ударяя точно по цели, напо-

22 іс мемлекеттік тілде қаралды

Қазақстан Республикасының Президенті Нұрсұлтан Әбішұлы Назарбаевтың Қазақстан халқына жолдаудың және «Қазақстан - 2050» стратегиясына сәйкес, қазақстандықтардың 95 пайзызы 2025 жылға қарай қазақ тілін менгеруі тиесінде деңгеленген.

Осакаров аудандық сотында 6 ай ішінде 766 іс қаралып, оның 22 ісі мемлекеттік тілде қаралды. Мемлекеттік мекемелер өкімшілік мемлекеттік қызыметкерлердің біліктілігіне оқытуды қамтамасыз ету керек. Осыған байланысты семинар сабактар, сот актілерінің үлгілері, мекемелерге және жоғары тұрған соттарға хаттар қазақ тілінде жолданып, қаралған тілдер деңгелінде 5186 құжат айналымызы жүргізілді. Қазақ тіліндегі - 2285 құжат жалпы құжат айналымының 44 пайзызы құрады.

Т. ҚҰРМАНОВ,
Осакаров аудандық сотының судья

ВЫБОР ПРОФЕССИИ

Позади школьные годы, получены attestаты и перед нынешними выпускниками школ стоит нелёгкая задача - выбор профессии, которая должна определить будущую жизнь молодых людей. Мечта каждого - овладеть профессией по призванию, по своим силам и способностям, и при этом обеспечить свою материальное благополучие. Цивилизованному человечеству необходимо множество самых различных профессий, одних мастеров своего дела требуется больше, других меньше. Первоначальные профессиональные знания получаются в образовательных учреждениях различного уровня - училищах, колледжах, ВУЗах, затем приобретается и практический опыт. Выбор профессий велик, одни считаются более престижными, у других статус ниже. По мнению автора этой статьи наиболее востребованными сейчас профессиями являются те, которые смогут сохранить гармоничную, экологически устойчивую жизнь на земле, что невозможно без сохранения естественной природной среды обитания, ведь только природа определяет жизненное пространство на Земле. К сожалению, человеческое общество еще не осознаёт глобальности этой проблемы, трагичности в случае её не разрешения.

В настоящее время вопросами охраны природы, её мониторинга, разработкой природоохранных рекомендаций и внедрением их в жизнь занимается очень незначительное количество людей, которые работают в особо охраняемых природных территориях (ООПТ) - заповедниках, природных парках, заказниках и других природных резерватах. Организованы, также, отделы экологического контроля, которые, пока что, мало что могут сделать. Чтобы работать в таких учреждениях необходимы знания, которые можно получить в кол-

**А. МИНАКОВ,
зам. ген. директора
РГУ ГНПП «Буратай» по науке.**

добие управляемой ракеты. Указанную категорию противораковых лекарств называют «умными бомбами».

Многие иммунные препараты позволяют уничтожать раковые клетки независимо от их молекулярных и генетических характеристик.

Сегодня понятно, что рак - это комплексное геномное заболевание, являющееся результатом множества мутаций, ведущих к неконтролируемому росту раковых клеток. Лишь относительно недавно стало ясным, что рак - это не одна болезнь, а сотни, возможно, и тысячи различных болезней, каждая из которых имеет индивидуальные генетические особенности. Однако беспрецедентные достижения в генетике, молекулярной и клеточной биологии сегодня предоставляют уникальные возможности для того, чтобы лучше понять, как устроен человек, правильно разобраться в механизмах болезней и более осмысленно создавать новые безопасные лекарства.

Убежден, что в предстоящие десятилетия произойдет кардинальный прорыв в разработке методов предупреждения и лечения рака.

**В. БЕРЕЖНОЙ,
врач-хирург высшей категории
Молодежной сельской больницы.**

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ РАДУЮТ

Начало лета для воспитанников мини-центра при СШ № 26 поселка Молодежного, их воспитателей и родителей прошли в напряженном ритме и в то же время принесли немало удовлетворения и творческих удач. Началось все с хореографического смотр-конкурса «Достык». Танцевальная группа в составе малышек возраста 3,5-4 года Даши Самаровой, Оли Еськовой, Валерии Пашевой, Яны Вайс и Когершен Казанцевой приняли в нем участие, представив на суд зрителей и жюри танец матрешек и стали победителями в номинации «Юные таланты». За это выступление они получили призы – мягчики, которыми заметно пополнили набор игрушек в своей группе.

Ребята из мини-центра приняли активное участие в областном конкурсе «Раскрась Мишутку», организованном газетой «Новый вестник» совместно с педиатрическим центром клиники «Мерей» и компанией «Nestle». Даша Самарова заняла в этом конкурсе первое место и получила прекрасные призы – мягкую игрушку, подарочный сертификат от клиники «Мерей» на 70% скидку на прием и при необходимости лечение у детского врача клиники на выбор, а также пла-

стиковую карту от «Safari park» на сумму 2 тысячи тенге на участие в аттракционах. Еще восемь участников мини-центра были отмечены поощрительными призами – мягкими игрушками и подарочными сертификатами от клиники «Мерей». Родители тех детей, которым, к счастью, нет необходимости проводить обследование в областной детской клинике, приняли решение и передали сертификаты детям поселка, нуждающимся в лечении.

Две девочки из мини-центра приняли участие в областном индивидуальном семейном детском конкурсе «Маленькая принцесса» во Дворце детей и юношества г. Караганды. Ко-гершин Казанцева выступила с танцем «Волшебный сон», а Даши Самарова прочитала стихотворение «Бабушка». Обе получили поощрительные призы – мягкие игрушки, грамоты и благодарности.

Это лишь первые успехи четырехлетних ребяташек, но ими гордятся родители и воспитатели и очень надеются, что впереди у них будет еще очень много творческих побед.

Н. КАЗАНЦЕВА,
председатель
родительского комитета
мини-центра при СШ № 26
п. Молодежного

Профилактика кишечных инфекций

В Осакаровском районе в течение первого полугодия 2013 года зарегистрировано 8 случаев острых кишечных заболеваний и 1 случай сальмонеллеза, аналогичное количество случаев острых кишечных инфекций и сальмонеллеза было зарегистрировано в 2012 году. Основную часть среди заболевших составляют дети до 2-х лет. Заболевания связаны с несоблюдением личной гигиены мамами при кормлении детей. Такие заболевания острых кишечных инфекций связаны с плохо промытыми фруктами и овощами, с употреблением в пищу продуктов, правила приготовления и хранения которых были нарушены.

Острые кишечные инфекции объединяют целую группу заболеваний (дизентерию, брюшной тиф и паратифы, сальмонеллезы, холеру и другие). Эти инфекции, несмотря на различия в возбудителях и вызываемых ими изменениях в организме, относятся к кишечным, так как их объединяют общие пути заражения, факторы передачи возбудителя и почти единые меры предупреждения.

Возбудители кишечных инфекций проникают в организм человека только через рот вместе с пищей, водой, а также с грязных рук.

Основным источником инфекции при всех кишечных заболеваниях являются больные люди, а при сальмонеллезах – животные и птицы. Возбудители выделяются во внешнюю среду с калом, мочой, слюной. Попадая в окружающую среду, микробы возбудители могут сохранять длительное время, а в пищевых продуктах даже размножаться.

Кроме больных, высокую эпидемиологическую опасность представляют так называемые бактериосители, особенно те, кто работает на пищевых предприятиях (работники столовых, молочных заводов, детских учреждений и прочих).

От момента заражения до появления первых признаков заболевания проходит определенный скрытый (инкубационный) период, для разных кишечных инфекций он не одинаков (от нескольких часов до 2-3 недель).

Наиболее характерными признаками кишечных инфекций являются изменения со стороны кишечного тракта и лихорадка. У больного появляется слабость, потеря апп-

етита, головная боль, затем присоединяется понос. Часто наблюдается рвота. Понос и рвота приводят к обезвоживанию организма, могут наблюдаться судороги. Уже с появлением первых признаков болезни больной начинает выделять возбудителей инфекции, становится заразным. Поэтому основное профилактическое мероприятие – раннее выявление и изоляция больного от окружающих.

В современных условиях течение кишечных инфекций может протекать в легкой, нетипичной форме, что затрудняет выявление больных и приводит к рассеиванию инфекции.

Важное значение для предупреждения инфекционных кишечных заболеваний имеет борьба с мухами, переносчиками возбудителей. Необходимо в летнее время проводить засечивание окон, раскладывать и развешивать липкие ленты.

В борьбе с инфекционными болезнями значительную роль играет строгое соблюдение населением санитарных правил – правил личной гигиены (щательное мытье рук с мылом перед едой и после посещения туалета, частая смена белья), поддержание чистоты улиц, дворов, жилищ, туалетов, мусорных ящиков. При приготовлении и употреблении пищевых продуктов необходимо соблюдать правила их приготовления, правила хранения, соблюдать сроки годности продуктов, не употреблять в пищу сырье яйца, фрукты и овощи перед употреблением необходимо тщательно мыть, после чего обдавать кипятком.

Нельзя пить некипяченую воду из открытых водоемов (рек, прудов, озер), водопроводную воду также необходимо кипятить. Необходимо соблюдать санитарные правила на предприятиях общественного питания, рынках, в детских учреждениях, на объектах торговли пищевой продукции.

Значительная часть мероприятий по предупреждению заболеваний кишечными инфекциями связана с мерами борьбы за оздоровление населенных мест и с правилами соблюдения личной гигиены. Для проведения в жизнь этих мероприятий необходимо участие всего населения.

Н. АСАЁНОК,
ведущий специалист
УГСЭН по Осакаровскому
району

Лауазымның бос орнына орналасуға конкурс туралы хабарландыру

Осакаров ауданының ҚММ ОАА- 101000, мекен жайымыз: Осакаровка кент Школьная, 124 көшесі тел, факс: 41378 лауазымды бос орнына конкурс жариялады:

- Фельдшер Сарызек аулыны Да.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын біліктілік талаптар: медициналық білім орта-кәсіптік «емдеу ісі» (немесе «акушерлік ісі») мамандығы бойынша, медициналық, жұмыс атқаруға берілет құқығы бар жөне «емдеу ісі» мамандық, сертификаты болуы қажет.

Конкурс № 849 бекітілген КР Үкіметтін қаулысы бойынша, Азаматтық қызметке орналасу негізгі ережесі бойынша еткізіледі.

Конкурсқа қатысуға ниетін білдірушілер осы хабарландыру жарияланған күннен бастап 15 күннің ішінде Осакаров ауданының ҚММ ОАА атталған мекен жайға келесі құжаттарды тапсыры қажет:

1. етінш
2. түйндеме
3. заңды түрде күеланған білім туралы құжаттардың көшірмесі
4. еңбек кітапшаның көшірмесі
5. Денсаулық туралы анықтама

Тестіре қатысуға жіберілген үміткерлер белгіленген тәртіпке сәйкес етеді.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О КОНКУРСЕ на занятие вакантной должности

Коммунальное государственное предприятие «Центральная районная больница Осакаровского района», 101000, п. Осакаровка, ул. Школьная, 124, телефон 4-13-78, объявляет конкурс на занятие вакантной должности

- фельдшера ВА с. Сарызек

Квалификационные требования к участнику конкурса:

Образование среднее - профессиональное медицинское, по специальности «Лечебное дело» или «Акушерское дело» и повышение квалификации по специальности «Лечебное дело», наличие сертификата специалиста по специальности «Лечебное дело».

Знание Кодекса Республики Казахстан «О здоровье народа в системе здравоохранения», законы РК «О борьбе с коррупцией», «О языках в Республике Казахстан».

Конкурс проводится на основе Правил поступления на граждансскую службу, утвержденных Постановлением Правительства Республики Казахстан от 27 сентября 2007 г. за № 849.

Лица, изъявившие желание принять участие в конкурсе, должны в течение 15 дней со дня опубликования данного объявления предоставить в КГП ЦРБ Осакаровского района по вышеуказанному адресу следующие документы:

1. Заявление об участии в конкурсе.
2. Резюме.
3. Копии документов об образовании, заверенные в установленном порядке.
4. Копию трудовой книжки, заверенную в установленном порядке.
5. Справку о состоянии здоровья.

Кандидаты, допущенные к участию в собеседовании, проходят его в установленном порядке.

Туберкулез – коварная болезнь

Туберкулез – заболевание, которое еще недавно считали побежденным, всё еще продолжает оставаться грозной инфекцией во всем мире, и в том числе, на территории Осакаровского района.

Необходимо знать, что большой туберкулезом может долгое время не замечать признаков болезни: небольшая слабость, недомогание, быстрая утомляемость, отсутствие аппетита и как следствие этого – похудение. При невнимательном отношении человека к своему здоровью эти симптомы могут его не насторожить, и тогда он невольно становится источником заражения. Особенно следует обращать внимание на длительно кашляющих людей.

Основным источником заболевания при туберкулезе является больной человек. Особое значение при этом имеет прямой, длительный и тесный контакт с бацилловиделилем, выделяющим во внешнюю среду микобактерий туберкулеза. Дополнительным источником туберкулезной инфекции могут послужить больные животные. Возбудитель туберкулеза длительно сохраняется во внешней среде в мокроте, на различных объектах: на полу, стенах, мебели и других местах, а также в молоке и его продуктах. При кашле, разговоре, дыхании больного туберкулезом, капельки мокроты, слюны, могут разлетаться на расстояние до двух метров и попасть наслизистые оболочки носа, рта, глаз находящихся рядом здо-

ровых людей, а также на посуду, белье, одежду и другие окружающие предметы.

В предупреждении туберкулеза большую роль играет состояние защитных сил организма. Организм закаленного, крепкого человека успешно борется с возбудителем туберкулеза, в результате чего заражение не всегда приводит к заболеванию туберкулезом. Рациональное питание, утренняя гимнастика, свежий воздух, солнечные ванны, спортивные игры повышают сопротивляемость организма. Ослабленный неполноценным питанием, перенесенным заражениями, злоупотребляющий спиртными напитками организм становится податливым к действию инфекции. Недостаток витаминов в пище повышает восприимчивость организма к туберкулезу и способствует тяжелому течению процесса у больных. Помните об этом и предостерегайте себя от коварной болезни! Одним из важных направлений ранней диагностики данной инфекции являются ежегодные профилактические флюорографические осмотры населения, поэтому, жители Осакаровского района, не пренебрегайте флюорографическим обследованием, оно поможет выявить болезнь на ранней стадии, и явится залогом успешного излечения.

Е. СИНИЦИНА,
ведущий специалист
УГСЭН по Осакаровскому
району

Әлеуметтік көмек тағайындау

Мемлекеттік қызмет «АгроЕнергесіттік көшенді және ауылдық аумақтарды дамытуды мемлекеттік реттеу туралы» Қазақстан Республикасының 2005 жылғы 8 шілдедегі Занына және «Жергілікті атқаруыш органдар шешімдері» негізінде ауылдық елді мекендерде тұратын және жұмыс істейтін мемлекеттік деңсаулық сақтау, әлеуметтік қамсыздандыру, білім беру, мәдениет, спорт және ветеринария үйімдердің мамандарына жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар белгілерді арқылы, балама негізде ХҚҚО көрсетіледі.

Отын сатып алу бойынша әлеуметтік көмек тағайындау мемлекеттік қызметтің тегін көрсетіледі.

Ол ушін тұтынушы: етінш, жеке күелігі көшірмесін, тұрғын анықтамасы, жұмыс анықтамасы, банк есепшоғын тапсырады.

Қосымша ақпарат: 43259, 43261, 43262 телефондары арқылы беріледі.

«Қарағанды облысы ХҚҚО» Осакаров №1 белімшесі

Вниманию плательщиков алиментов!

Прокуратурой Осакаровского района совместно с ГУ «Отдел занятости Осакаровского района» и территориальными отделами судебных исполнителей продолжается работа, направленная на защиту прав несовершеннолетних.

В этой связи, в ГУ «Отдел занятости и социальных программ Осакаровского района» ежедневно по средам проводится «День открытых дверей» (время работы с 10.00 до 18.00 часов), где Вам будут предложены имеющиеся вакансии.

А. ИБАДИЛЬДИНА,

помощник прокурора Осакаровского района,
юрист 2-го класса

Уважаемые жители района!

С 12.07.2013 г. по 20.07.2013 года на территории ЦРБ работает передвижная экспресс-оптика, компьютерная диагностика зрения, консультация врача-офтальмолога. Большой выбор оправ, изготовление очков любой сложности за 30 минут, прием 1500 тт.

Мы ждем Вас с 9.00 до 18.00, без выходных. Тел. для справок: 87075572642.

17 июля в 9.00 часов состоится обсуждение плана мероприятий по охране окружающей среды ТОО ХПП «Осакаровка-Астық». Просим всех заинтересованных лиц принять участие по адресу: Осакаровский район, с. Батпакты, ул. Заготзерновская, 1.

РЕМОНТ двигателей, ходовой части всех видов автомобилей.

ЗАПЧАСТИ в наличии и на заказ.

СТО «Фортуна», ул. Целинная, 26а, тел. 50812.

ПРОДАМ

Лошадей и КРС, а/м Жигули Нива, 2005 г. в. Тел. 87015645730, 41048.

РАСПРОДАЖА

Автозапчастей к автомобилям ВАЗ, ГАЗ, УАЗ, МАЗ, Камаз по низким ценам. ТЦ «Евразия», 2 этаж.

В магазин «Айсберг» ТРЕБУЕТСЯ продавец с опытом работы. Тел. 50801, 87014301240.

ТОО «Анастас

Поздравляем!

Аким района, секретарь районного маслихата, депутатский корпус и аппарат районного маслихата поздравляют

Петра Викторовича ЛУЦУК!

Примите наши искренние поздравления с днем рождения! От всей души желаем Вам здоровья, неиссякающей энергии, интересной и плодотворной работы. Благополучия, радости, добра Вам и Вашим близким.

* * *

Уважаемого

Сергея Михайловича ГРУНИЧЕВА

поздравляем с юбилеем!

Эта круглая в жизни дата –

Ваш торжественный юбилей!

Значит много от жизни взято,

Еще больше отдано ей.

Счастья Вам земного,

Радости – чтоб не счесть,

И здоровья желаем много,

Не терялось бы то, что есть.

Коллектив редакции.

* * *

Уважаемую коллегу

Татьяну Вадимовну ЖОГИНУ

поздравляем с юбилеем!

Желаем позитивного настроя,

Гармонии душевной неизменно.

Отличного и крепкого здоровья,

Во всем удачии необыкновенной.

Желаем оставаться энергичной,

Веселой, остроумной, милой, стильной,

Отзывчивой и очень симпатичной,

Порою нежной, а порою сильной.

Желаем, чтоб в любое время года

Весенним, светлым было настроение,

И чтоб из самых ярких эпизодов

Жизнь складывалась вся без исключения.

РООФКиС, администрация, профком и коллектив Пионерского детского дома.

ПРОДАЮ

Дрова (сосна, берёза) рубленые – 4500 тг. Доставка по Осакаровке бесплатно. Обращаться по тел. 41107.

РЕАЛИЗУЕМ

Песок – 1500 тг тонна, отсев – 1200 тг, балласт – 1500 тг. Обращаться по тел. 87012947689.

В кафе «Олимп» ТРЕБУЮТСЯ: повара. Тел. 43577, 52300.

ПРОДАЮТСЯ

*утята, гусыта, куры-молодки, корм, ракушки, доски, брусья, стропила, бревна, штакетник, столярные изделия на заказ, OSB, фанера, краигис, профлист, уголок, трубы, жесть, кирпич огнеупорный, котлы отопления, радиаторы, железо на котлы, шестигранники, арматура, сетка рабица, минватта, пенопласт, рувероид, битум, электроды и т. д. Обращаться: п. Осакаровка, ул. Сельхозснабская, 65, тел. 41925, 50828, 43172, 87056139309.

*4-комн. благоустр. квартира в 2-кв. доме (гараж, хозпостр., кессон, пласт. окна, огород), 25000 у. е. (торг). Обращаться: п. Осакаровка, ул. Профсоюзная, 16, кв. 1, тел. 87784998039, 41231.

*4-комн. квартира на 1 этаже по ул. Гагарина, 3, кв. 9 (в районе нов. больницы) с нов. меб., быт. техн., отд. септик, 72 кв. м, евроремонт, 23000 у. е. (торг). Тел. 42547, 87003877149.

*а/м ВАЗ-21013 Нива, 1991 г. в., Бус Форд-транзит, 1991 г. в., щиты деревян. зернов. нов. 1,75x2,20 – 160 шт. для перевозки зерна в крыт. вагонах, столбики бетон. 2 м х

Дорогого, любимого мужа и папу Леонида Викторовича ПЕТРИЩИНА от всей души поздравляем с юбилеем!

Души тепло, заботу, ласку
Ты щедро даришь нам, любя,
Пусть настроение прекрасным,
Родной наш, будет у тебя.
Удачи, крепкого здоровья,
Пусть исполняются мечты!
Тебе мы от души, с любовью,
Желаем, чтоб был счастлив ты!

Жена и сын.

с. Родниковское

* * *

Уважаемую коллегу Людмилу Васильевну ГОРБАЧЁВУ поздравляем с юбилеем!

С юбилеем спешим Вас поздравить
Очень искренне и с теплотой.
Жизнь сегодня решила прославить
Вас такою порой золотой!
Вам от сердца желаем удачи,
Чтоб ее каждый день приносил,
Чтоб решать все от жизни задачи
Вы умели, хватало чтоб сил!
Новый день чтоб с улыбкой встречали,
Чтобы счастьем светились глаза.
Чтобы Вас обходили печали,
Чтобы Вас миновала гроза!

РООФКиС и коллектив СШ № 13 с. Озерное.

* * *

Любимого папу, тестя, дедушку

Вячеслава Ивановича КРАСНЫХ

поздравляем с юбилеем!

Юбилей этот строгий, солидный,
Это бархатный в жизни сезон.
Юбильяр наш красивый и видный,
С юбилеем поет в унисон.
Ваши годы прожиты прекрасно –
50 и пять с плюсом еще.
Вы любили взаимно и страстно,
Подставляли мужское плечо.
И пускай годы вихрями мчатся,
Их, поверьте, не стоит считать.
С каждым годом пусть множится счастье,
Нужно только об этом мечтать!

Дочь Лилия, зять Илья,
внучки Софья и Ульяна.

ИП Кравченко ОКНО ПОД КЛЮЧ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА от мировых производителей Galwin (Турция), Veko (Германия). Ремонт окон. Замена с простого на сложное открывание. Пластиковые откосы. Москитные сетки от 2000 тг. Энергосберегающие стеклопакеты с напылением серебра. Натяжные потолки. Шовные, бесшовные. Фотопечать на потолках. Фотообои от 4500 тг. Всегда точные замеры. Гарантия качества. На потолки гарантия 10 лет. Опыт в монтаже более 10 лет. Доверяйте профессионалам!

г. Темиртау, конт. тел.: 87756797052, 87019685456.

ОТКРЫЛСЯ ЛОМБАРД в п. Молодежный

Выдача кредитов под залог движимого и недвижимого имущества, а также золотых изделий. Прием платежей на коммунальные услуги и сотовой связи. Адрес: п. Молодежный, ул. Абая, 15а, магазин «Универмаг», 1 этаж.

Режим работы: с 9.00 до 19.00, без выходных.

ПРОДАЕМ

Металлосайдинг + установка, профлист крашен., некрашен., сливы водосточные, монтаж крыши. Тел. 87028222317, 87015571213.

ТОО «Капитал Строй KZ»

Пластиковые окна (Германия, Турция). Откосы. Железные двери. Натяжные потолки (Бельгия, Германия, Китай). Гарантия. Скидки. Рассрочка.

Тел. 8(7213) 902102, 87712682282, 87073602654.

ТРЕБУЮТСЯ

В придорожное кафе: повара, бармены, официанты. В шиномонтаж: шиномонтажники, ученики шиномонтажника.

Разнорабочие в хозяйство.

Проживание, питание бесплатно + зарплата. Обращаться по тел. 8 (72149) 50329, 87753399938.

От всей души!

Сердечно благодарю нашего земляка, выпускника Родниковской средней школы, а ныне успешного предпринимателя Владимира Ивановича Ямового за его доброту и отзывчивость. По итогам учебного года он поощрил всех отличников школы, в том числе и двоих детей из нашей семьи, денежным вознаграждением в 30 тысяч тенге каждого. Надеемся, что такое внимание к детям станет для них хорошим стимулом к новым успехам, а кроме того, для семей это неплохая материальная поддержка. Желаем Владимиру Ивановичу сохранить в себе те добрые качества, которыми он обладает. Доброго Вам здоровья, личного счастья и успехов во всех делах.

Уримхан Байболат.

с. Родниковское

От всей души благодарим медицинских работников Осакаровской ЦРБ Пята Евгеньевну, Ульрих Надежду Сергеевну, Травневу Ольгу Николаевну за своевременную и квалифицированную помощь, оказанную Бикмаевой Екатерине.

Желаем вам и вашим семьям здоровья, процветания и всех благ!

Семья Бикмаевых.

Выражаем сердечную благодарность коллективу Литвинской школы-интерната во главе с директором Ермолаевым Е. М., главе КХ Чолокиди М. М., друзьям, соседям, всем, кто оказал помощь в организации похорон нашей мамы, бабушки Рудаевой Екатерины Карповны.

Семья Эрдле.

Выражаем искреннюю благодарность друзьям, близким, знакомым в проведении похорон нашего любимого мужа, отца и дедушки Маркелова В. М. Отдельное спасибо нашему уважаемому свату Кошевец В. Н., подруге-соседке Якимовой М. М.

Семья Маркеловых.

*Утерянное удостоверение личности № 024147851, выданное МИО РК от 28.01.2010 г. на имя Визиту Марии Сергеевны, считать недействительным.

*Утерянный атtestat о среднем образовании ЖОБ 0272930, выданный 21 июня 2009 г. СШ № 1 п. Осакаровка на имя Динишова Манарбека, считать недействительным.

*Утерянный договор купли-продажи жилого дома и земельного участка по адресу: Карагандинская область, п. Осакаровка, ул. Литвиновская, 122-2, выданный на имя Дудина Сергея Николаевича от 22.01.2003 г., считать недействительным.

*ИП Бакланова О. Н. (свидетельство о госрегистрации серия 12915 № 0246858 от 27.06.2013 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

Мәдениет қызметкерлері Ерсін, Гүлжанға, Елубаевтар отбасына ардақты әкелері Тәкеннің қайтыс болуына байланысты «Сельский труженик» газеттің ұжымы көніл айтады.

РООФКиС и коллектив СШ № 5 с. Карагайлы выражают искренние соболезнования Лысенко Елене Ивановне по поводу смерти отца.

Коллектив ФХ «Пришибимское» выражает соболезнования Комаровой Валентине Борисовне по поводу смерти матери.